

授證計畫常被問到的問題

一. 什麼樣的授證層級適用於我？

副價值專家授證為對新進入價值方法論領域的個人，並且已經接受過價值方法論的基本訓練。副價值專家是被期望繼續提昇至價值專家。

價值專家為中華價值管理學會授證之最高層級。該層級代表通過基本與進階價值方法論訓練，且有豐富研析經驗之個人。價值專家擅長價值方法論，可為研析小組之成員、領隊、指導人或為價值工程計畫經理。

二. 第一級研習班和第二級進階研討班在那裡舉行？

中華價值管理學會將不定期開辦，你可電話與中華價值管理學會連絡，或選擇合格的講座在你的機構內開辦課程。

三. 何謂指導人？

指導人是價值專家，並對現今授證的要求有淵博知識的個人。最好，這個人是在你工作領域中或是你先前認識的人。你的指導人將先確認你所提送的資料符合要求，並給予認可。確認你選擇的指導人是符合要求的。大部份情況，建議選擇第一級研習班的講座成為你的指導人，特別是在申請副價值專家時。

四. 申請核准時間需多久？

當所有申請價值專家授證的文件已經提送，從提送到核准大約平均是 2 個月。這個必要的時間係提供授證委員會能夠客觀地審查文件。副價值專家的申請通常在一個星期內會被處理。副價值專家考試結果大約需三個星期左右。

五. 如何加速申請程序？

- 確認你提送的文件是以建議的格式準備。
- 授證摘要工作表上需清楚敘明每個種類的點數。
- 確認你所提送的文件與所得之點數一致。

- 為每個種類建立一個表格。
- 每個種類列出要求的點數，並附上適當的文件。
- 在每一表格中包括全部必要的資料。每個層級授證的檢查表均列入本手冊中。
- 最後，完成研析作業的補充文件是使核准的程序延誤之根本原因。研析個案提送文件範例將提供申請者參考。機能的評估是為了確認價值方法論，因此，提送的資料一定要清楚地說明使用機能分析。
- 每個研析如果超過四頁，將導致減慢審查的流程。
- 過多的文件可能造成你的申請被拒絕。

六. 當我發現我的申請有問題該怎麼辦？

任何重要的事情將同時通知你及你的指導人。如果你的申請被拒絕，你可以連絡授證委員會，並且請求召開公聽會。

七. 我怎樣準備考試？

在授證委員會同意你的申請之後，你將被通知參加考試。一份考試研讀指引將包含在核准通知的文件中。在國際價值協會網站上的價值方法論和關於機能分析的專題論文將非常有幫助。你的指導人應該幫助你準備考試而且推薦相關書籍。

八. 我可以在何時何地參加考試？

在中華價值管理學會將不定期考試。想要參加考試的人在收到來自授證委員會的核准通知書後可以跟學會連絡，約定考試時間。

任何時候你也可以在監考人的直接監督之下參加考試，進一步的資料請參考授證及覆審認證手冊「考試」專章。

九. 如何知道授證的時間將期滿？

假設你的認證序號是 201003007，最初四個字代表初次認證的年份。下兩個字是月份，最後三個字代表你的授證序號。因此你的證照失效日期是 2014 年 3 月 31 日，和之後的每四年。價值專家第三次覆審認證時可申請終身認證。

一〇. 關於覆審認證我應該準備什麼？

準備一套覆審認證的檔案夾，一個類別一個檔案夾，來提供你累積覆審認證所需的文件。一年一次，檢視你累積的文件並且準備年度覆審認證的工作表單。當時間接近覆審認證時，將年度工作表轉換成覆審認證申請所需，將是一件簡單的事情。只需提送一張完整的工作表單。授證委員會可能要求提供有關於任何你得到點數之文件。

一一. 我如何付申請授證或考試的費用？

請連絡授證委員會執行秘書（趙延蓮小姐，電話 02-2213-2820 ， Email：ymit@mail.cuc.com.tw）或你的指導人。

一二. 仍然有疑問，我應該聯絡誰？

連絡授證委員會執行主任張鈺輝博士，電話 02-2736-3567 ext 2620 ，
Email：yhchang@ceci.com.tw